

“企业导师进课堂，合作培养未来工匠”

文章作者：孙志岩 来源单位：石油化工系

审校：刘小隽 校对：张金龙

责任编辑：王立志 文章时间：2023.3.17

3月9日-10日中国石油天然气集团辽阳石化公司、吉林石化公司、大庆石化公司分别委派技能专家、技术能手、技能竞赛金奖获得者到石油化工系为2021级校企合作培养班授课，开启产教融合育人新模式。

石油化工系目前有辽阳石化校企合作培养班、吉林石化校企合作培养班、大庆石化校企合作培养班，合作培养共计90人。此次企业导师进入课堂教学旨在向企业未来员工讲授公司文化，介绍生产经验，树立职业信仰，为之后常态化入校教学、合作培养奠定基础。

3月9日辽阳石化人事处副处长姜怀东向同学们介绍了辽阳石化公司“当好国有企业种子队”的使命担当，激励同学们以责任心和使命感立足岗位、干好工作，不忘初心，不负韶华；辽阳石化宣传部副部长杨晓龙向同学们做了以“学厂史，悟初心，传承红色基因”为主题的辽阳石化厂史教育，勉励同学们继承发扬“七尺布”“站排头”“北方炉”“硬骨头”的创业精神；吉林石化检修公司班长、全国五一劳动奖章获得者、我校优秀毕业生曹宽向同学们分享了中石油集团技能竞赛的竞赛规则、竞赛内容及竞赛经验，为同学们讲述了生产岗位的趣事，策勉同学们要“做闪光的金子，品奋斗的甘甜”；大庆石化人事处副处长孙强、高级主管李永军分别向同学们讲解了企业生产

运行制度，炼油与化工模块上下游生产关系，个人职业生涯成长路径，为同学们规划了职业晋升路线。



3月10日辽阳石化研究院技术信息研究室主任潘明向同学们讲授了辽阳石化公司大物料及总流程概述，使同学们对企业生产有了更清晰的认识，结合所学专业知识对联合装置生产模式有了进一步的了解；吉林石化炼油厂操作人员、中石油集团公司催化重整竞赛金牌获得者、我系优秀毕业生赵青年与同学们进行了以“脚踏实地，付出与收获”为主题的技能竞赛感悟交流，鼓励同学们不畏困苦，爱岗敬业，努力在平凡的岗位上做出优异成绩回馈母校、回馈企业。





党的二十大报告指出，职业教育是国民教育体系和人力资源开发的重要组成部分，要推进产教融合、校企合作，持续优化职业教育类型定位。石油化工系与企业积极建设校企合作培养班，构建双元育人培养模式，“引企入教，取艺入学，融技入课，送才入企”，搭建校企合作育人交流平台，不断提升关键办学能力与职业教育适应性。以校

企合作为重要支撑，在服务国家战略和区域经济发展中自觉履行高水平职业教育自立自强的使命担当。